

## **Анализ участия родителей в реализации дополнительной общеобразовательной программы «Школа блогеров» в 2020-2021 учебном году**

Важнейшим условием эффективной реализации дополнительной общеобразовательной программы «Школа блогеров» является взаимодействие педагога с родителями учащихся, вовлечение родителей мероприятия детского объединения.

В детском объединении «Школа блогеров» создана система взаимодействия с родителями, которая включает в себя проведение родительских собраний, индивидуальные консультации для родителей, участие родителей в реализации образовательных проектов, участие и помощь родителей в подготовке работ на конкурсы, изучение мнения родителей, информированности родителей о ходе образовательного процесса, успехах и достижениях детей.

В 2020-2021 учебном году прошли 2 родительских собрания. В сентябре 2020 года на собрании по теме «Организация учебно-воспитательного процесса» присутствовали 20 родителей (74%). В мае 2021 года на собрании по теме «Организация учебно-воспитательного процесса» присутствовали 25 родителей (92%).

В течение учебного года проводились индивидуальные консультации педагога для родителей по вопросам результативности освоения дополнительной общеобразовательной программы «Школа блогеров». Консультации проводились по запросам родителей по мере необходимости. Всего проведено 54 консультации. Вызвали интерес родителей групповые консультации по темам «Интернет безопасность», «Как помочь ребенку стать блогером?», «Семейное блогерство», «Наставничество в детском коллективе», «Instagram, Яндекс.Дзен - возможности блогеров-подростков».

С целью подтверждения соответствия программы «Школа блогеров», запросам родителей, определения уровня удовлетворенности родителями организацией образовательного процесса ежегодно проводился мониторинг реализации дополнительной общеобразовательной программы «Школа блогеров». Мониторинг включал в себя: опрос родителей «Приглашаем в «Школу блогеров» (для родителей учащихся 1 года обучения), опрос родителей «Школа блогеров»: ожидания и реальность», анкетирование «Удовлетворенность родителей качеством реализации программы «Школа блогеров». В мониторинге приняли участие родители всех учащихся. Результаты мониторинга будут учтены при дальнейшей организации работы объединения.

Информацию о деятельности «Школы блогеров» и Дома творчества «Измайловский» родители получают на сайте и странице Дома творчества в социальной сети «ВКонтакте», в группах «Школа блогеров» и «Детский медиацентр дома творчества «Измайловский» в социальной сети «ВКонтакте», через рассылки от педагога по электронной почте, в мессенджере WhatsApp.

Родители 5 учащихся стали активными участниками образовательных проектов, реализуемых учащимися «Цена Победы» и «Призвание». Ими оказана помощь в подборе материалов для создания медиаконтента и организации съемок видеосюжетов. В районном конкурсе «Семья-это-мы! Семья-это-я!», посвященном Дню семьи приняли участие и стали победителями семьи Ефимочевых, Заблюдских, Тельтевских.

Несмотря на существующую систему взаимодействия с родителями следует уделить внимание внедрению инновационных форм сотрудничества, направленных на организацию индивидуальной работы с семьей.

Кучальская М.А., педагог дополнительного образования